4

                  ( Dự Thảo)
	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ XUÂN HUY 

Số:     /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

[bookmark: _GoBack]            Xuân Huy, ngày ..... tháng 01 năm 2025           


BÁO CÁO
Đánh giá kết quả và đề nghị công nhận xã Xuân Huy
đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024

I. Kết quả đánh giá đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
[bookmark: loai_1_name]1. Về chỉ đạo, hướng dẫn, tổ chức thực hiện. 
Thực hiện Quyết định số 25/2021/QĐ-TTG ngày 22 tháng 7 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ Quy định về xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật và Thông tư số 09/2021/TT-BTP ngày 15 tháng 11 năm 2021 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp hướng dẫn thi hành quyết định 25/2021/QĐ-TTG  của Thủ tướng Chính phủ Quy định về xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật. 
UBND xã đã chỉ đạo giao Công chức Tư pháp Hộ tịch làm đầu mối, ban hành văn bản phân công nhiệm vụ cho các công chức chuyên môn theo dõi các tiêu chí, chỉ tiêu tự chấm điểm và tổng hợp kết quả về về bộ phận tư pháp để tổng hợp báo cáo UBND huyện như sau. 
2. Kết quả tự chấm điểm, đánh giá các tiêu chí, chỉ tiêu
[bookmark: _Hlk155172147]a) Đối với tiêu chí 1:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 02/02 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 0 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 10/10 điểm.
b) Đối với tiêu chí 2:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 06/06 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 0 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 30/30 điểm.
c) Đối với tiêu chí 3:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 02/03 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 02/03 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 13,5/15 điểm.

d) Đối với tiêu chí 4:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 05/05 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 05/05 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 20/20 điểm.
đ) Đối với tiêu chí 5:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 04/04 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 04/04 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 04/04 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 25/25 điểm.
3. Mức độ đáp ứng các điều kiện công nhận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
a) Số tiêu chí đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 05/05 tiêu chí.
b) Tổng điểm số đạt được của các tiêu chí: 97,5/100 điểm.
c) Mức độ đáp ứng các điều kiện công nhận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật: Đáp ứng được 03/03 điều kiện.
II. Những thuận lợi, khó khăn trong thực hiện các tiêu chí, chỉ tiêu và đánh giá xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; đề xuất giải pháp khắc phục
1. Thuận lợi.
Được sự quan tâm chỉ đạo của Ủy ban nhân dân huyện Lâm Thao mà trực tiếp là Phòng Tư pháp huyện Lâm Thao, Sự quan tâm của lãnh đạo địa phương cùng sự nỗ lực của các công chức chuyên môn, công tác phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội từ đó người dân được phổ biến các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước trong việc tổ chức tập huấn chỉ đạo xã thực hiện xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.
2. Tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân.
Nhận thức của người dân không đồng đều nên việc tiếp nhận thông tin pháp luật chưa cao.
Cơ sợ hạ tầng về thông tin chưa đáp ứng được nhu cầu phát triển của xã hội nên việc tiếp nhận hồ sơ của công dân qua cổng dịch vụ công trực tuyến còn hạn chế.
Nguồn kinh phí cho hoạt động pháp luật còn nhiều hạn chế do nguồn ngân sách địa phương khó khăn.
3. Các giải pháp khắc phục. 
Để thực hiện tốt các giải pháp cụ thể trong việc thực hiện các tiêu chí, chỉ tiêu  xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trong năm sau cần có giải pháp khắc phục sau.
Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội từ xã đến khu dân cư cần nhận thức đầy đủ về vị trí, vai trò, ý nghĩa của việc triển khai thực hiện thực hiện các tiêu chí, chỉ tiêu  xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật, coi đây là nhiệm vụ của cả hệ thống chính trị, trong đó chính quyền cơ sở giữ vai trò nòng cốt. Tiếp tục tăng cường hơn nữa công tác chỉ đạo tuyên truyền, phổ biến, quán triệt sâu sắc nội dung, nhiệm vụ, quy định về chuẩn tiếp cận pháp luật của người dân tại cơ sở đến toàn thể cán bộ, công chức trong cả hệ thống chính trị mà trước hết và chủ yếu là đội ngũ cán bộ chủ chốt, cán bộ, công chức trực tiếp được giao thực hiện nhiệm vụ có liên quan đến chuẩn tiếp cận pháp luật để thống nhất nhận thức, nâng cao trách nhiệm trong lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý, hướng dẫn, triển khai và tổ chức thực hiện nhiệm vụ này, cả trước mắt và lâu dài, bảo đảm thiết thực, hiệu quả, không phô trương, hình thức.
Đảng ủy, chính quyền, đội ngũ cán bộ, công chức phải nâng cao chất lượng, hiệu quả thực thi công vụ gắn với việc thực hiện các chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao, để khi công dân, tổ chức thực hiện các quyền, nghĩa vụ thì hoạt động công vụ phải đáp ứng đầy đủ yêu cầu của người dân trên cơ sở các quy định của pháp luật với chất lượng tốt nhất; kịp thời phát hiện vướng mắc, bất cập để đề xuất, tham mưu, trình cơ quan có thẩm quyền công nhận xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.
Cấp ủy, chính quyền địa phương cần tiếp tục rà soát các tiêu chí, chỉ tiêu tiếp cận pháp luật và căn cứ vào điều kiện thực tế của địa phương để đề ra giải pháp khắc phục tồn tại, hạn chế, nhằm xây dựng xã đạt chuẩn và tiêu biểu về tiếp cận pháp luật ở cơ sở.
Sơ kết, tổng kết, đánh giá kết quả triển khai thực hiện theo quy định để kịp thời phát hiện những vướng mắc, bất cập, vấn đề mới phát sinh, phân tích, làm rõ nguyên nhân; rút ra những mô hình, cách làm hay, hiệu quả để nhân rộng hoặc kiến nghị cơ quan có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung hoàn thiện thể chế, chính sách về xây dựng địa phương đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.
III. Mục tiêu, kế hoạch thực hiện. 
1. Mục tiêu thực hiện.
Chỉ đạo triển khai Kế hoạch của UBND xã về thực hiện nhiệm vụ xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật và tổ chức thực hiện;
Phân công các công chức chuyên môn theo dõi các tiêu chí và công chức làm đầu mối theo dõi, tham mưu thực hiện Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg, bảo đảm kinh phí thực hiện nhiệm vụ xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; định kỳ, đột xuất báo cáo kết quả về cơ quan có thẩm quyền theo quy định;
Chủ tịch UBND xã chịu trách nhiệm về kết quả thực hiện các nhiệm vụ được giao theo Quyết định ban hành về xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật:
Chủ tịch UBND xã chỉ đạo, hướng dẫn công chức Tư pháp - Hộ tịch thực hiện các nhiệm vụ được giao; chỉ đạo Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả trong giải quyết thủ tục hành chính; đánh giá sự hài lòng của tổ chức, cá nhân về chất lượng, thái độ phục vụ khi thực hiện thủ tục hành chính, hằng năm gửi hồ sơ đề nghị công nhận xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật đến UBND huyện trước ngày 10 tháng 01 của năm liền kề sau năm đánh giá.
2. Kế hoạch thực hiện 
Tuyên truyền về Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg tập trung vào mục đích, ý nghĩa, những nội dung cơ bản, quan trọng của Quyết định; các văn bản hướng dẫn triển khai thi hành và kết quả thực hiện trên hệ thống loa truyền thanh của xã và khu dân cư.  
Nâng cao năng lực, nghiệp vụ cho đội ngũ công chức chuyên môn theo dõi các tiêu chí và công chức làm đầu mối theo dõi, tham mưu thực hiện Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg. 
Tham mưu các giải pháp tổ chức thực hiện có hiệu quả về thực hiện xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật gắn với thực hiện nội dung và nhiệm vụ được giao trong Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025. 
Giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh, theo thẩm quyền trong tổ chức thực hiện. 
Kèm theo báo cáo này gồm có:
1. Bản tổng hợp điểm số của các tiêu chí, chỉ tiêu;
2. Biên bản họp đánh giá chuẩn tiếp cận pháp luật;

	Nơi nhận:
- UBND huyện Lâm Thao;
- CT, PCT UBND;
- Cán bộ, công chức xã;
- Lưu: VP
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